

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LV.—Número 16.932

Sábado 14 de Mayo de 1955

Precio del ejemplar: 80 céntimos

Francisco toma juramento a los nuevos consejeros nacionales de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El Jefe del Estado pronunció después un importante discurso

“La Falange--dijo--ha de ser la inquietud viva al servicio constante de todos los problemas”

Madrid, 14.—En el despacho de Su Excelencia el Jefe del Estado, en el palacio de El Pardo, se celebró a mediodía de hoy el solemne acto de la toma de juramento a los nuevos consejeros nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

La ceremonia fué presenciada por el ministro secretario general del Movimiento, vicesecretario general y otras altas destacadas jerarquías, jefes de las Casas Civil y Militar de Su Excelencia y ayudantes de servicio.

DISCURSO DEL CAUDILLO
Terminado el acto, el Jefe del Estado habló en los siguientes términos:
«Solamente unas palabras para felicitaros por haber obtenido la confianza y representación de la Falange en las distintas provincias españolas. Es para mí una satisfacción el que en la comunidad del jefe con la Falange el Consejo Nacional se vea reforzado con la presencia de éstos en gran parte viejos veteranos de nuestras luchas por la grandeza de la Patria, que vienen a reforzarnos para las tareas futuras.

UNA COMUNIDAD ABIERTA
Sabéis que la Falange es un Movimiento, que no es un partido, y que por ser un Movimiento al servicio de la Patria, aspira a la unidad de los hombres y de las tierras de España. No constituimos organización hermética, somos una comunidad en espíritu de servicio, con las puertas abiertas a la colaboración de los españoles, con los corazones dispuestos a acoger en ella todas las voces de la Patria, todas las ansias de nuestros hermanos, los anhelos de los que sufren y de los que padecen hambre o sed de justicia.

Somos la proyección en el tiempo de una revolución, no de una revolución que pasa, sino de una revolución que perdura y que marcha. Para que esta revolución no pueda malograrse y pueda llevar nuestra misión, tenemos que mantener siempre el espíritu tenso y ser lo que con frase feliz concibió José Antonio: «Mitad monjes y mitad soldados». Y esto no quiere decir el vestirse con un uniforme o un ropaje determinado, sino que hay que tener la sobriedad y la renunciación del monje y la disciplina y las virtudes del soldado.

INQUIETUD VIVA

La Falange necesita ser en todos los momentos de la nación la inquietud viva al servicio constante de todos los problemas, la que se coloque en la vanguardia para resolverlos, que no haya injusticia que no le llame y que la Falange no sirva ni patrocine su solución. Es interesantísimo que los que por su autoridad, por su espíritu de servicio y por su veteranía alcanzan los puestos de consejero nacional, encuadren en esta línea a todos los falangistas y todos los camaradas.

LA UNIDAD, NECESIDAD HISTORICA

La unidad no es un capricho, es una necesidad histórica para que la nación pueda marchar. Sería inútil que nosotros pretendiésemos esta ambición de la Falange de empujar a España por sus caminos de grandeza si dejáramos una Falange hermética, una Falange exclusiva y una Falange cerrada.

Nosotros tenemos que encauzar el cariño de España hacia la Falange, que conquistar todos los días a los españoles y que hacer un examen de conciencia al término de nuestra jornada y preguntarnos: ¿qué hemos hecho por la Falange hoy; cómo la hemos servido; qué hemos sacrificado porque sea esa comunidad de monjes-soldados al servicio de la grandeza de la Patria, y en ese examen de conciencia, corregir nuestros defectos para el futuro.

ENEMIGOS EN EL EXTERIOR Y EN EL INTERIOR

Tenemos muchos enemigos en el exterior de España que sólo desarmaremos con nuestra unidad y fortaleza. Existen igualmente en el interior ambiciones bastardas, que, como la hiedra, tratan de enlazarse en nuestro tronco para falsearnos, y por eso tenemos, con disciplina y unidad, que enfrentarnos con ellos, tenemos que ser generosos en nuestras empresas, sacrificar las cosas pequeñas a las cosas grandes y fundamentales y si queremos precisamente dilatarnos en el tiempo, en el espacio y en la

historia, tenemos que ser firmes, disciplinados y virtuosos.

Mi felicitación con mi cariño a todos y mi confianza grandísima en que con vosotros, con vuestro esfuerzo, autoridad y disciplina la Falange seguirá marchando ejemplarmente y dando a España días de grandeza y de fortaleza. Muchísimas gracias a todos y ¡Arriba España!»

Este grito fué contestado con entusiasmo por todos los presentes.—Cifra.

HONDURAS TEME UNA INVASION POR PARTE DE NICARAGUA

Y ha enviado tropas a la frontera EN MANAGUA NIEGAN ESTOS INFORMES

Tegucigalpa (Honduras), 14 (4 t.).—Han salido para la frontera con Nicaragua tropas de refuerzo, con objeto de evitar una posible invasión nicaragüense. Aviones de caza y bombardeo han volado sobre la zona fronteriza en servicio de información.

Portavoces del Gobierno han dicho que Nicaragua ha ocupado ilegalmente, desde 1937, las zonas de Cruta y Entrerrios, cerca de la costa del Caribe, violando el laudo de 1906, que les dió a Honduras.—Efe.

DESMIENTEN EN MANAGUA

Managua (Nicaragua), 14 (4 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores, Oscar Sevilla Sacasa, ha calificado de «completamente inciertos los informes de que Nicaragua y Honduras han llamado a sus respectivos embajadores. Desmintió, asimismo, una información de que una misión hondureña hubiese llegado en avión a Nicaragua, para protestar contra supuestas violaciones en la frontera.

«La política exterior de Nicaragua —añadió— está basada en el mantenimiento de relaciones amistosas con nuestras repúblicas hermanas.—Efe.

Comenzó la Vuelta Ciclista a Italia

Noventa y ocho corredores tomaron la salida para cubrir la etapa Milán-Turín

Milán, 14.—Los corredores de la Vuelta Ciclista a Italia partieron a las doce en punto de la plaza de la Catedral y después de recorrer la ciudad, entre ovaciones del público, llegaron a la carretera provincial de Turín para esperar la salida de la primera etapa, Milán-Turín, de 163 kilómetros.

A la una dio la salida el presidente de la U. V. italiana, Angelo Farina. Se han puesto a las órdenes de los comisarios y del juez de salida noventa y ocho corredores, de los cuales treinta y cinco son extranjeros. Se han formado catorce equipos de siete corredores cada uno.

Hablando de los participantes españoles, el italiano Magni, que lo vio recientemente en la Vuelta a España, ha manifestado lo siguiente: «Para mí, los corredores españoles son todos unos «Coppis», a su manera».—Alfil.

GARCIA VALIÑO recibió al nuevo administrador de la zona de Tánger

Tetuán, 14.—El alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, recibió en audiencia especial al administrador de la zona internacional de Tánger, don Roberto Van Kerchove d'Hatlebas, que llegó a la Residencia acompañada del jefe del Gabinete diplomático de la Alta Comisaría, señor Gasset.

La entrevista se celebró en términos de gran cordialidad.

El señor Van Kerchove acaba de posesionarse de su cargo en Tánger. Cifra.

Están proyectadas para mañana manifestaciones anticoloniales en Saigón

Las tropas francesas, preparadas a intervenir en cualquier momento

Saigón, 14 (4 t.).—La Junta revolucionaria vietnamita ha terminado hoy planes para celebrar mañana manifestaciones en masa para protestar contra el colonialismo, en las que se pedirá al mismo tiempo la proclamación de la República.

Ruidosos camiones con altavoces circulan por las calles llamando a los dos millones de habitantes a manifestarse para hacer constar su odio hacia el colonialismo y su «vasallo» Bao Dai.

EL BARRIO EUROPEO, AISLADO

Las tropas francesas han aislado

Concurso de fotografía convocado por el Ministerio de Agricultura

Serán de tema agrícola, forestal, ganadero o de industrias derivadas

Madrid, 14.—El ministerio de Agricultura, por orden que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», convoca un concurso de fotografías agrícolas, forestales, ganaderas y de industrias derivadas en sus múltiples aspectos.

Los premios, que podrá ser declarados desierto, se concederán a las mejores fotografías, de acuerdo con el libre criterio del Jurado. Para las fotografías en serie habrá un primer premio de diez mil pesetas; un segundo de cinco mil, cinco de tres mil y diez de mil quinientas, y para las fotografías sueltas, un premio de tres mil pesetas; otro de dos mil, otro de mil, cuatro de setecientos cincuenta, seis de quinientas y diez de doscientas cincuenta.

En el mes de Mayo de 1955 se celebrará la inauguración oficial de la exposición de las obras seleccionadas, dándose a conocer el fallo del Jurado, que será inapelable.—Cifra.

SE INTENSIFICARA EN EL NORTE EL REGIMEN DE CHUBASCOS

Madrid, 14.—Comunica el Observatorio Meteorológico que ha reinado buen tiempo en toda España, excepto en Galicia y puntos del Cantábrico, donde se han producido chubascos. Se han registrado también algunas tormentas en el Pirineo.

Se intensificará el régimen de chubascos en Galicia y Cantábrico, que se impondrá, posteriormente en el Ebro y cuenca alta del Duero. Terminará la actividad tormentosa en el Pirineo.

Temperaturas extremas: Máxima de 33 grados, en Córdoba y Sevilla, y mínima de nueve, en Cuenca y Soria.—Cifra.

JURA DE LA BANDERA EN EL CAMPAMENTO DE ROBLEDO

La verificaron 7.000 reclutas de nueve Regimientos distintos

La Granja de San Ildefonso (Segovia), 14.—Han jurado bandera en el campamento de Robledo siete mil reclutas de nueve regimientos distintos. En la explanada situada frente a la entrada principal se había instalado un altar, en el que ofició la misa el capellán castrense don Manuel López y López.

Presidieron el acto el general primer jefe del campamento, don Ricardo Uhayón Ceballos; el general don Julio García Fernández; el coronel de Caballería, segundo jefe del campamento, don Angel Carvajal; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y otras autoridades civiles, militares y eclesásticas y jerarquías provinciales y locales.

Después del acto de la jura, el general de Caballería don Luis de Merlo Castro, en un «jeep», revisó las tropas.—Cifra.

Pacto de amistad y ayuda mutua entre Rusia y siete de sus satélites

Ha sido firmado en VARSOVIA

Berlín, 14 (4 t.).—En Varsovia, la Unión Soviética, y siete de sus satélites han firmado un tratado de amistad y ayuda mutua, por el que sus fuerzas armadas quedan a las órdenes de un mando único, en respuesta a los avances conseguidos por la O. T. A. N.

Las emisoras de la zona oriental alemana fueron las primeras en revelar la firma del pacto de alianza oriental.

Radío Berlín, en poder de los comunistas, dijo que el pacto unifica a cerca de trescientos millones de personas en una «firme alianza de paz».

Además, el observador chino ha prometido en la ceremonia de la firma

el apoyo de más de cien millones de hombres de su país.—Efe.

BULGANIN Y JRUSCHEF VISITARAN YUGOSLAVIA

Londres, 14 (4 t.).—El primer ministro soviético, Nicolai Bulganin, y el secretario del partido comunista, Nikita Jruschef, presidirán una «misión de paz» que visitará Yugoslavia a fines del mes en curso, según se anuncia oficialmente en Moscú.—Efe.

Más casos de poliomielitis entre niños vacunados en EE. UU.

Washington, 14 (4 t.).—El Gobierno ha enviado a los Estados Unidos del Sur y Oeste para comprobar las informaciones sobre casos de poliomielitis entre las familias y compañeros de niños inoculados con la vacuna Salk.

El Servicio de Sanidad Pública informa haber recibido noticias sobre siete casos en Georgia, dos en Nevada y uno en cada uno de los Estados de Montaña, California y Tennessee.

Las autoridades de Idaho también han informado sobre tres casos entre niños que han estado en estrecho contacto con otros vacunados.—Efe.

AYUDA DEL GOBIERNO A LOS ENFERMOS DESPUES DE INOCULADOS

Washington, 14 (4 t.).—El senador Wayne L. Morse, demócrata por Oregón, ha presentado un proyecto de ley en el que se propone que el Gobierno federal costee todos los gastos de hospital y asistencia médica a los niños que contraigan la poliomielitis después de haber sido inoculados con la vacuna Salk.—Efe.

APLAZAMIENTO EN IDAHO

Boise (Idaho), 14 (4 t.).—Se ha ordenado hoy un aplazamiento por tiempo indefinido de las inoculaciones en masa con la vacuna Salk contra la poliomielitis, en el Estado de Ida-

Los buques norteamericanos zarpan de Cádiz y Palma

Cádiz, 14.—Han salido el crucero pesado «Albany» y el destructor «F. Dickson», de la Marina de guerra de los Estados Unidos, que han permanecido en Cádiz ocho días, durante los cuales se celebraron diversos actos en honor de los tripulantes.

Estos navíos van a unirse al resto de la VI Flota de los Estados Unidos en el Mediterráneo. A bordo subieron, a despedir a sus comandantes, representaciones de las primeras autoridades, a las que el comandante del «Albany» expresó el reconocimiento de las dotaciones por los agasajos y atenciones de que han sido objeto.—Cifra.

Palma de Mallorca, 14.—Han salido los destructores norteamericanos pertenecientes a la VI Flota norteamericana en el Mediterráneo «Con-ton» y «Massey», y posteriormente lo hizo el «Counpington». Esta noche saldrá el tender de destructores «Everglades».

El crucero pesado «Newport News» saldrá el próximo lunes. Estos buques llegaron a Palma el viernes de la semana pasada.—Cifra.

COMISION TECNICA NORTEAMERICANA EN SEVILLA

Sevilla, 14.—Se encuentran en Sevilla los señores William L. Bech, del departamento de Comercio de los Estados Unidos; Fitz Hubb Granger, del International Harvester Company, de Chicago, y Clarence J. Reuthling, del First National Bank, de la misma capital, los cuales integran una comisión para el fomento del comercio internacional, y que se encuentran en España para estudiar las posibilidades de aumentar el comercio entre nuestro país y Norteamérica.

El gran error de Einstein: Recomendar la fabricación de la bomba atómica

Los Angeles, 14 (4 t.).—El doctor Linus Pauling, Premio Nobel de Química, ha declarado ante una reunión en memoria de Albert Einstein, que cinco meses antes de su muerte, el gran físico le dijo que «el gran error de su vida había sido recomendar al presidente Roosevelt que se fabricara la bomba atómica».

Pauling añadió que Einstein hizo notar que en otro caso, los alemanes hubieran tenido los primeros la bomba atómica.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

El anuncio de que nuestro próximo verano se verá enriquecido y engalanado con esas joyas del arte que son los Festivales Artísticos del Patronato de Educación Popular, ha llenado de alegría a todos aquellos segovianos que otros años leían en la Prensa las reseñas de los éxitos de los Festivales en otras muchas ciudades de España, y que, según iban apareciendo noticias, sentían crecer en su espíritu un sentimiento de vaga envidia, acompañado de un poquito de complejo de inferioridad. ¿Será—nos preguntáramos—que Segovia no es digna de servir de escenario a esas fiestas de arte, o que no se nos tiene por lo suficientemente cultivados o inquietos y curiosos espiritualmente, para que de tal manera se nos olvide?

Sin embargo, no había sino que las cosas van llegando a colmo según el paso del tiempo y las circunstancias las van haciendo madurar, y al fin todo llega y entonces es bien recibido.

Ya el año pasado, cuando se nos ofreció aquella breve muestra de teatro al aire libre, a cargo de la compañía de María Jesús Vaidés y de José María Mompín, tuvimos la certidumbre, visto el interés que nuestro gobernador civil había puesto en el asunto, de que no pasaría un año más sin que los segovianos estuviésemos presentes en ese gran festejo que ahora comienza a recorrer las múltiples tierras de España y que son los famosos Festivales.

Ahora, al fin, ya se nos ha dado la plena seguridad de que nuestras esperanzas van a verse cumplidas. Todavía hay algunas cosas en el aire, los programas, el escenario..., pequeños detalles de organización, distribución y montaje, pero lo importante es que durante una semana—del 21 al 27 de Julio—volveremos a experimentar esa sensación de plenitud, de gozo íntimo, de optimismo, de agradecimiento a la vida y de encantamiento, que es compañera inseparable de la emoción estética fuertemente sentida. Ante nosotros, como cuando vimos aquella inolvidable "fierecita domada", recorrerá la jara los telones que cubren su mundo fabuloso; ante nosotros se desarrollará por sus pasos medidos y contados, vestida con la gala del diálogo ingenioso y de la palabra bella, la trama que nos encantará, y revivirán los eternos mitos encarnados en el alma y en el carácter de unos nombres familiares y sin embargo muy lejanos. Tal vez desvelará sus encantos y todos quedaremos prendidos en ellos. Es el Teatro, la esencia inmortal del Teatro; inmortal, ¿lo habéis oído?

Y con el teatro, la canción y la danza. El ritmo y la armonía hechos voz y rumor y hechos imagen. Imagen ingrátida y presa de su fuego anterior, pausadísima o frenética, poniendo en evidencia los más elevados impulsos humanos, los más escondidas energías, el más diabolico vigor.

Segovia está de enhorabuena. Este año los Festivales Artísticos harán de nuestras noches estivales unas maravillosas horas para el ensueño.



Información Local

Mañana se celebrará la fiesta de San Isidro Labrador

A las doce de la mañana tendrá lugar un concurso de aves en el barrio del Mercado

La Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, en colaboración con la Cámara Oficial Sindical Agraria y la Sección Femenina, ha organizado diversos actos para conmemorar la festividad de San Isidro Labrador, que se celebrará mañana domingo.

En la capilla del Cristo del Mercado, a las ocho, nueve y diez y media de la mañana, se celebrarán misas de comunión general.

A las once, en la misma capilla, se oficiará una misa solemne, ocupando la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Bernardino Arribas, canónigo de la S. I. Catedral y asesor religioso de la Delegación Provincial de Sindicatos, que hará el panegírico del Santo.

Después, jóvenes de la Sección Femenina harán la ofrenda de productos. Una vez finalizado el acto religioso, se verificará la procesión con la imagen del Santo, procediéndose a la bendición de los campos.

A las doce de la mañana se celebrará un concurso de aves, con arreglo a las bases ya publicadas, entregándose acto seguido los premios a los ganadores.

En Segovia y provincia continuarán funcionando las clases de Iniciación Profesional

El «Boletín Oficial del Estado», publica, en su número del 13 de los corrientes, una orden por la cual se autoriza el funcionamiento de las clases de iniciación profesional, distribuyendo el crédito de 3.016.800 pesetas, que figuran en el capítulo correspondiente y apartados que se indican del vigente presupuesto de gastos de este departamento, para el sostenimiento de las clases que actualmente funcionan.

En Segovia continuarán, por lo tanto, la de la graduada «Primo de Rivera», niños—electricidad y aplicaciones—; la de la graduada número 1, «Los Huertos», niños—técnicas mercantiles—; graduada número 2 de Santa Eulalia, niñas—labores de adorno—; escuela del barrio de San Lorenzo, niñas—corte y confección y labores de adorno—; escuela aneja a la del Magisterio femenino, labores femeninas.

En Aguilafuente, graduada, labores agrícolas, así como los grupos escolares de Cuéllar y Cantalejo, con la misma modalidad, y las escuelas de niñas de Marazucla, corte y confección, y la de niños de Hontanares de Eresma, mecánica y carpintería.

La orden citada establece, también, las normas para la inspección y facultades que competen a la Inspección extraordinaria permanente de las enseñanzas de iniciación profesional.

DEMOSTRACION DE GIMNASIA FEMENINA

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Mañana tendrá lugar en el campo de deportes del Frente de Juventudes, instalado en la calle de Cañuelos, una demostración de gimnasia educativa y saltos deportivos, con motivo de fin de curso, en la que tomarán parte los siguientes Centros de enseñanza: Instituto de Enseñanza Media, Escuela del Magisterio, Colegio Hijas de Jesús y Colegio de Madres Concepcionistas.

EL SALESIANOS, DE SALAMANCA, JUGARA CON LA G. SEGOVIANA EN EL PEÑASCAL

No quisiéramos equivocarnos al pensar que mañana la Gimnástica Segoviana resolverá a su favor el encuentro con los Salesianos, de Salamanca.

Hemos venido comprobando—y ya lo dijimos en ocasiones anteriores—la irregularidad de los locales en los últimos partidos jugados, pero en cierto modo son estos mismos resultados los que pueden influir para hacer que mañana se queden en Segovia los dos puntos en litigio.

Cierto es que ya, «escamados» como estamos no pondríamos las manos sobre el fuego; sin embargo, se debe tener en cuenta que en la última jornada sólo se perdió por la mínima diferencia en Ponferrada, y a punto se estuvo de dar un disgusto a los leoneses.

Por ello, creemos que esta circunstancia ha de animar a los gimnásticos para lanzarse desde un principio en busca de la victoria, que ya a estas alturas del Campeonato no puede andarse despreciando. Y se debe tener en cuenta que nada quiere decir el nombre de un equipo, ni su situación en la tabla, por lo que se debe dejar a un lado la confianza, esa cualidad que ha acarreado en el fútbol tantos disgustos, incluso a equipos de gran renombre y fama.

Hay que volver por el juego practicado en muchos partidos, por el juego reposado y eficaz, sin caer en desmayos que originan luego lamentaciones postreras que muy bien se pudieran haber evitado. Por lo tanto, esperamos al encuentro de mañana.

REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos, tres defunciones y tres matrimonios. Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Helena Moreno Barba, hija de Julio y Catalina; María Cristina Prieto Verdugo, hija de Maximiliano y Sabina; Gustavo Adolfo Villar Bolanos, hijo de Gustavo Francisco, e Isabel Sofía de la Asunción Montero Herrero, hija de Emilio e Isabel.

Defunciones: Eugenio Urribe Prior, de 52 años; Pilar Martín Perdomo, de 79, y María de la Villa Carrete de 55.

Matrimonios: Eugenio Hermans Yuste con Genoveva de Frutos Muñoz; Julián de Santos Calvo con Angeles Gómez Romano, y Edilberto Alvarez García con Paz Moreno Martín.

PUNTADILLAS

Quando el verdé de los campos la primavera engalana, y Segovia reverdece en flor, en paisaje y rama, paseo por sus contornos al fresco beso del aura.

Ya Mayo prendió en algunos jardines sus ricas galas, mientras en otros la hierba se tapiza, desmenuada, y se levantan los setos sin rasero, a cimas altas.

Paseo Santa Lucía he de romper una lanza en tu honor, pues, tu frescura es encanto de quien pasa, debiendo mucho tu esmero a una mano que te labra...

Si os cuidaran a vosotros, ¡Oh jardines de Villángela! esta bella primavera de verdor os matizara.

Los jardines son el clima espiritual que embalsama a las ciudades que aún vibran a la belleza y la gracia; mas los que moran en ellas han de entender de fragancias...

M. SANZ MONTAÑO

Pero... ¿todavía no tiene Vd. un reloj DUWARD?

«DUWARD», mejor, pero no más caro... «TECHNOS», reloj técnicamente perfecto y... más barato todavía. Ventas al contado y en cómodos plazos en el concesionario oficial.

CASA BAYON

Cervantes, 1 (frente al restaurante El Bernardino). Teléfono 1647

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 1 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

M. HERRERO MARTIN
Especialista en niños. Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral. B
Teléfono 1841. Segovia

N. ALCALAYA OVEJERO
Médico dentista
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2
(Edificio del Banco Castellano).
Segovia. Teléfono 2009

DOCTOR R. S. TEMIÑO
De la Beneficencia municipal por méritos
Especialista de la Oera 18 de Julio
Nariz, garganta y oídos
Consulta diaria de 12 a 1 y de 5 a 7
Colón, 9

DR. F. PEREZ GALLARDO
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
Especialista de niños. Rayos X
Consulta diaria, de 12 a 2
Plaza de San Martín, 4.—Tel. 1664

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta diaria
San Francisco, 36, 2.º
Teléfono 1324. Segovia

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón. Rayos X
Consulta los martes, miércoles, jueves y viernes, de 11 a 1
San Clemente, 7

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Segovia. Teléfono 2811

TOMAS ALONSO
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta: lunes y jueves, de diez a dos y de tres y media a seis
Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º
Segovia

JOSE M. VINUESA
Odontólogo. Rayos X
Consulta diaria, de 11 a 2 y de 5 a 7
Corpus, 7. Tel. 1439

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Plaza Díaz Sanz, 1. Tel. 1381

DR. L. PEREZ CASANOVA
Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta: 12 a 2 y 3 a 6. Telf. 1530 (S. G. 66)

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avl. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

J. MARTIN GUTIERREZ
Odontólogo
Corpus, 1. Consulta: de 10 a 1,30
Por las tardes solamente con hora.
Teléfono 1829

JOAQUIN VELASCO MARTINEZ
Del Hospital Militar
Medicina interna. Rayos X
Consulta: de 12 a 1 y de 3 a 4
Independencia, 3, pral. Segovia

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo. Rayos X
Horas de consulta: de 12 a 2
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

- ELIAS Y SERRANO.
- ALMACENES LA DALIA.
- CASA HEREDERO (Curtidos y calzados).
- ATALAYA (Relojería y óptica).
- CALZADOS LA IDEAL.
- CALZADOS MATIAS.
- CAMISERIA CONTIN.
- CASA GIVAJA.
- DROGUERIA CARMEN.
- FERRERERIA BORREGON.
- FOTOGRAFIA RIO.
- GERMAN ELIAS.

Compre con su Cartilla "JARA" en estos establecimientos y no pierda la oportunidad de ganar

25.000

pesetas el 25 de Junio próximo

Unicamente se exige, para tomar parte en este gran premio, que usted tenga efectuadas compras, en conjunto, por un valor mínimo de 200 pesetas, desde 1.º de mes actual hasta el 24 de Junio. ADEMÁS PERCIBIRÁ: el 7 por 100 de todas sus compras y la devolución de todas las que haya realizado, si su cartilla sale premiada en los sorteos del día 5 de cada mes. Si aun no tiene CARTILLA «JARA», adquiérala cuanto antes en nuestras oficinas

Sistema de Compras "JARA" Melitón Martín, 8

- QUINTANILLA
- HIJOS DE ENRIQUE REDONDO
- VICENTE SOTERAS (Electricidad)
- TODO PARA LA CASA
- SANEAMIENTOS CONTRERAS
- RELOJERIA BAYON
- RADIO MASIGAL
- PERFUMERIA LUTE
- PELUQUERIA ASCENSION
- MUEBLES LA UNION
- MERCERIA ANTONIO
- LA CONCEPCION (Bazar)
- JOYERIA ESALI

SEGOVIA RELIGIOSA

Congregación de la Buena Muerte
Mañana celebrará esta Congregación los cultos mensuales. A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general y por la tarde a las siete y media, exposición mayor, estación, rosario, plática y reserva.
Estos cultos serán en San Martín.

Retiro mensual para hombres
Mañana, a las once de la misma, se celebrará, en la capilla del Seminario Conciliar, el retiro mensual para hombres de A. C., dirigido por un sacerdote del Opus Dei.

Juventud Femenina de A. C. (Sección de Juveniles)
Mañana domingo, día 15, tendrá lugar el retiro mensual a las doce de la misma en las reverendas madres

de Acción Parroquial, plaza del Seminario, número 4. Se suplica puntualidad.

En los Padres Misioneros
Las misas se tendrán a las horas acostumbradas. En la de ocho se hará el ejercicio de las flores para las juventudes.

Por la tarde, a las ocho, ejercicio de las flores con predicación y ofrecimiento por las niñas de la catequesis del Corazón de María.

En los Padres Franciscanos
Mañana comenzará el triduo a San Pascual Bailón, Patrono de todas las Asociaciones Eucarísticas. Todas las tardes, a las ocho, solemne hora santa, en la que se hará el ejercicio del santo y el mes de Mayo.

También mañana se celebrarán en

INDUSTRIAS CHACINERAS AUTORIZADAS PARA LA CAMPAÑA 1954-55, EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Con fecha 20 de Abril próximo pasado, ha sido concedida, por la Dirección General de Sanidad, la autorización para su funcionamiento en la provincia de Segovia, de las siguientes industrias chacineras: doce en cantimpalos, dos en Villacastín, dos en Sauquillo de Cabezas, cinco en Carbonero el Mayor, una en San Rafael, tres en Bernardos, cuatro en Bernuy de Porreros, una en La Matilla, una en Navas de Riofrío, una en El Espinar. En total, 32.

esta iglesia los cultos en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con misa de comunión a las nueve y ejercicios a las ocho de la tarde.

El Conde D'Aguilar posee el título de «Primer ilusionista de Europa»

Su pasaporte es un pequeño librito políglota

Bajo la fuerte lona del circo alienta un mundo. Un pequeño mundo. En él no se lleva esa vida regalada que muchos siguen creyendo. Por el contrario, el trabajo es el lema continuo de estos artistas que, incansables, día tras día van recorriendo las rutas geográficas de un país, dejando tras ellos una estela de ejemplar buen humor y de sacrificio. Porque el circo es, ante todo y sobre todo, un sacrificio permanente de los artistas que le integran.

Allí, cuando en la pista se realiza

el más insignificante ejercicio, que dura acaso unos segundos nada más, hay sin embargo una larga serie de horas, de meses, quizá de años de trabajo para perfeccionar el ejercicio, para mejorarlo, para mantenerse siempre en perfecta forma con vistas al mañana.

Por ello, todo cuanto en la pista circular se desarrolla, humor, habilidad, fuerza... lleva el sello de un trabajo agotador, incansante y permanentemente que nos obliga a todos a alabar, por breve—repetimos—que sea el ejercicio realizado.

Hoy traemos a nuestras columnas la figura del Conde D'Aguilar, que actúa en el Circo Hawaiano que en estos días se encuentra en nuestra capital. Cuando digamos de él, de sus habilidades, de su arte, va directamente dirigido a este notable ilusionista, e implícitamente a los demás artistas del circo. Porque todos merecen el elogio.

Es don Alfonso Monge quien nos presenta al Conde D'Aguilar y a su esposa. La charla de este hombre afable, que posee el título de «Primer ilusionista de Europa», es fluida, adornada por su acento natal profundamente portugués.

Nos dice que lleva veintiocho años practicando el ilusionismo, y su primera actuación fué allí, lejos de la península...

—Mi primera actuación en público tuvo lugar en Berlín.

—¿Y cómo fué usted tan lejos de su patria para debutar?

—Es que entonces me encontraba en Alemania haciendo un curso de piloto de aviación.

—Pero ya antes habría dado usted algunas sesiones de ilusionismo...

—No, no; yo he pasado directamente a ser profesional. Nada de aficionado.

—Desde que lleva usted actuando habrá visitado muchos países...

—Pues, sí, desde luego; Europa la he recorrido toda, he estado en todos los países que la integran. Además, en la India, en Egipto... En muchas otras naciones. No recuerdo todas ahora. Pero mire, aquí lo podemos ver.

Y saca su pasaporte, que está completamente lleno de visados y sellos de las aduanas de los diferentes países visitados. Frases en griego, en árabe, en francés, alemán... Parece este pasaporte un caleidoscopio de idiomas, como un archivo viviente que traerá a la memoria del Conde D'Aguilar sus actuaciones innumerables.

—¿Dónde hay más afición al ilusionismo?

—En Bélgica y Alemania. También en la India lo practican mucho.

—¿Y el público más entendido?

—Indudablemente, el de los países latinos.

—¿Y circunscribiéndose a España?

—También la he recorrido toda. Y acaso sea Barcelona la que posea un público más enterado del ilusionismo. No obstante, hay otras muchas capitales que también se encuentran a gran altura en este sentido.

—¿Ha inventado usted muchos juegos?

—Oh, sí! Muchísimos.

Interviene en este punto la esposa del Conde D'Aguilar para decirnos que cree que su marido sueña todas las noches con juegos de ilusión. Es una obsesión para él estudiar nuevos trucos, idear diversas variaciones de otros ya conocidos.

—¿Qué juegos gustan más, los de cartas o los de efectos?

—Los de efectos, los de aparatos. Estos llevan consigo una mayor vistosidad. Los juegos de cartas se prestan mejor para sesiones particulares.

—El ilusionismo en el circo será mucho más difícil que en el teatro.

—Sí, desde luego. En el circo se trabaja rodeado de público por todas partes, y en muchísimas ocasiones a escasísima distancia de los espectadores.

Esto último lo practica el Conde D'Aguilar casi continuamente. Le hemos visto hacer juegos maravillosos a sólo unos centímetros del rostro de un espectador. Su habilidad, su seguridad, le permiten esta circunstancia que requiere una destreza maravillosa.

El Conde D'Aguilar se hace dueño del público en cuanto aparece en la pista. Su personalidad, su limpieza en la ejecución de los juegos, le abren la puerta de la admiración de todos desde el comienzo de sus ejercicios. El sabe qué juego resulta más conveniente en determinadas ocasiones para despertar el más vivo interés en los espectadores. Y cuando le preguntamos que cuál es, a su juicio, la cualidad esencial para ser un «mago» excelente, nos responde:

—Poseer una cultura notable, pues ello sirve para poder conocer varios idiomas, lo que indudablemente ayuda muchísimo en nuestra profesión.

—¿Es usted partidario del gesto o de las palabras mientras actúa?

—Del gesto. No hablo casi nunca.

Y en efecto; sólo le escuchamos en su actuación cuando el juego a realizar lo requiera. Lo demás, con señales significativas, que llegan fácilmente al espectador.

—¿Su truco preferido?

—Todos... pero puedo escoger el de las pizarras, y también el del cristal.

Nosotros nada tenemos que agregar a esto, a no ser hacer nuestras sus palabras. Como creemos que los espectadores que le hayan visto harán. Estos difíciles y sorprendentes juegos, como todos los suyos, les realiza con una limpieza admirable.

—Esta es—nos dice en otro momento de nuestra charla—una profesión que no tiene final. Cada día gusta más y encierra nuevas emociones. Los juegos hay que pensarlos conti-

AVISO

Habiendo sido colocada por personas desatentas, en un caso ya localizado y perseguido, la etiqueta de garantía de la marca «LUNA PULIDA CRISTANOLA», en vidrios y espejos de distinta naturaleza e inferior calidad, PREVENIMOS AL PÚBLICO no se deje sorprender en casos similares y le rogamos nos comuniquen cualquier infracción observada en este sentido, para que por nuestra parte se ejercite la acción penal correspondiente contra el autor o autores del hecho delictivo.

nuamente, y presentar algunos viejos con nuevas modificaciones, y esto exige mucho trabajo.

—De cuantos usted ha visto actuar, ¿a cuál considera el mejor ilusionista?

—A Fu Man Chu. Es de lo mejor.

—¿En qué lugar actuarán próximamente?

—Vamos con el Circo Hawaiano a Medina del Campo.

—¿Son buenos artistas los que componen este circo?

—Todos excelentes compañeros y magníficos artistas. Estupendos los Ovsak's, los Diaz, los... Bueno, para qué seguir. Tendría que darle la lista de todos cuantos figuran en este circo. Así es que haga constar que todos, absolutamente todos, tiene una enorme talla artística.

Nuestra conversación toca a su fin. La hemos mantenido en dos partes: una, a primera hora de la tarde; otra, después de la función de noche, mientras todos estos artistas tomaban su café, su cerveza o su copa de coñac, antes de entregarse al sueño.

La charla la hubiéramos prolongado. Pero todos necesitábamos descansar. Los artistas, como recompensa a su duro trabajo. Y uno porque, al cabo de una jornada de labor, tiene también la buena costumbre—como cada cual—de dedicar unas cuantas horas al sueño.

PABLO MARTIN CANTALEJO

Próximo homenaje de Segovia al Corazón de María

El prelado de la diócesis y el gobernador civil, presidentes de la Junta de Honor

Próximamente se celebrará en Segovia un acto de homenaje de esta ciudad al Corazón de María. Con motivo de organizar este acto, procedentes de Madrid, llegaron ayer a Segovia el padre Pujadas, C. M. F., y el delegado nacional de difusión y propaganda de la «Cruzada Cordimariana», quienes, acompañados del padre Arranz, misionero también del Corazón de María, de la residencia de esta ciudad, visitaron a las primeras autoridades de nuestra capital para ofrecerles la presidencia religiosa de la Junta de honor del homenaje de Segovia al Corazón de María, al prelado de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, y la civil, al gobernador de la provincia, don Pascual Martín Pérez, quienes aceptaron complacidos esta distinción.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Grupo 3.º Ramiro Ledesma. Teléfono 2448.
Juan Bravo, 31. Tel. 1628.
Para mañana:
Cronista Lecea, 6, teléfono 1642.
Cervantes, 27, Tel. 1465.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Temperatura máxima: 25,3º.
En la mañana de hoy
Temperatura mínima: 11,1º.

PEREGRINACION A ROMA

Con motivo de la beatificación del P. Marcelino Champagnat, Fundador de los Hermanos Maristas.

Salida: 23 de Mayo

Regreso: 6 de Junio

Pída informes al Colegio HH. Maristas, San Agustín, 1, Segovia.
Es urgente la preparación de pasaporte.

CIRCO HAWAIANO

HOY

7,30 tarde : - : 11 noche

GRANDIOSO EXITO

Mañana DOMINGO

A las 5 de la tarde, única Gala Infantil con un formidable concurso al estilo de Boby Deglané de Radio Madrid:

Apague usted la vela y valiosos premios

EL ENCANTO ROMANTICO DE "CANDILEJAS"

«CANDILEJAS», la más reciente película de Charles Chaplin, es también la más novelesca de cuantas nos ha brindado el célebre artista. En un Londres todavía victorioso, con sus viejos teatros, sus hoteles sórdicos, sus músicos callejeros, un actor hundido, en su decadencia, arrastra su desesperación. Se llama Calvero. Ha sido el ídolo de Inglaterra, país donde no existe personaje más popular, más querido que un cómico de «music-hall», ni ser más abandonado el día que ha dejado de provocar la risa.

Nos encontramos a principio de 1914. Una noche que vuelve a casa beodo, Calvero salva del suicidio a una muchacha, una bailarina de los Ballets del Empire. Y toda su vida va a trastornarse...

Así empieza la trama de «CANDILEJAS», la película más esperada por el público segoviano y que próximamente será presentada en el CINE LAS SIRENAS.

Ultraluz

CINE CERVANTES

Domingo. A las 4 en punto
Sesión especial con programa doble

El signo del Renegado
Por Ricardo Montalban, Cyd Charise, Gilbert Roland
Dinámica película de aventuras en tecnicolor

Amor sobre ruedas
Un film chulapón y castizo, por los reyes de la popularidad Carmen Morell y Pepe Blanco
Tolerada para menores

Ultraluz

CINE JUAN BRAVO

DOMINGO. A LAS 4,30, 7,30 Y 11

Ultimo día de la gran película de Silvana Mangano y Raf Vallone,

ANA

Autorizada mayores
Butaca, 5, 7 y 5 pesetas. Principal, 3, 4 y 3

CINE LAS SIRENAS

Domingo. A las 7,30 tarde y 11 noche

Ultimas proyecciones de la película que jamás podrá olvidar

ALTA TRACION

Tolerada para menores
Trágica, realista, impresionante

Vuelven las grandes producciones.

«PAN, AMOR Y FANTASIA» y «VACACIONES EN ROMA»

PUBLICIDAD ULTRALUZ

CINE Cervantes

Próximo estreno

CREMOS EN EL AMOR
Optimismo, ternura y gozo de vivir en una historia que le cautivará

Ultraluz

cine Victoria

(Refrigerado)
GRAN EXITO

DESTINOS DE MUJER

Claudette Colbert, Martine Carol, Michelle Morgan, Eleanora Rossi-Drago, Raf Vallone

Autorizada mayores Localidades desde tres pesetas
¡No elija usted! Compárelos en «Los caballeros las prefieren rubias»

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Alta traición» (2).
«Destinos de mujer» (3).
«Amor sobre ruedas» (2).
«Ana» (3).
«Con destino a la Luna» (1).
«El signo del renegado» (3).

CÁMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Aviso a los propietarios

Se recuerda nuevamente a los propietarios de fincas urbanas de la capital, que al formalizar los contratos de arrendamiento de viviendas deberán exigir al inquilino el importe de un mes de alquiler en concepto de fianza y dos meses en los de locales de negocio, que será invertida por aquéllos en papel de fianza que se unirá al ejemplar del contrato que se hallare en su poder, cuyo papel ha de adquirirse en esta Cámara, en evitación de las sanciones que puedan imponerse por su incumplimiento.

Segovia, 12 de Mayo de 1955.—El secretario, Gabino Herrero Llorente. V.º P.º: El presidente, F. Cuesta.

SONRIA, POR FAVOR

EXAMENES

—Dígame usted el presente de indicativo del verbo arbitrar.
—Yo arbitro, tu arbitras, él arbitra.
—Muy bien. Ahora dígame usted el futuro.
—Yo estoy en el hospital, tú estás en el hospital, él está en el hospital...

Veraneo gratis Velasco. Por cada peseta de compra, un número. Seis mil pesetas en premios. Compre siempre en

PERFUMERIA VELASCO

Ultraluz

AUTO-TRENES Pagar Diesel

Para 14 Tonelados Entrega en 30 días

Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

RADIO VILLA

Isabel la Católica, 8, Telf. 1354.
TALLER DE REPARACIONES
Carretera de Boceguillas, 2 (a veinte pasos del Acueducto).
LUZ

A PLAZOS RELOJES GANA

APARTADO 385
CATALOGO GRATIS

Acuerdos del Consejo de ministros La feria de San Isidro tuvo un mal comienzo

(Viene de la página 6)
núcleo educativo social «Santa María de la Victoria», en Málaga.
Ordenes aprobadas en Consejo de Ministros por las que se conceden Medallas de Oro al Mérito en el Trabajo a don Antonio Villalón Gordillo, don Carlos Rodríguez y López Neyra y, la colectiva, al Cuerpo de Correos y Telecomunicación.

Industria.—Decreto por el que se desestiman recursos de alzada interpuestos contra resolución de 25 de Marzo de 1954 del Distrito Minero de Vizcaya, sobre declaración de necesidad de ocupación de determinados terrenos.
Asuntos de trámite.
Agricultura.—Decreto por el que se declara de utilidad pública, necesidad

y urgencia de la ocupación, a efectos de la Repoblación Forestal, diferentes montes situados en los términos de Pecos de Garipoller, Acín y Castiello de Jaca (Huesca).
Decreto por el que se declaran de utilidad pública la Concentración Parcelaria de las zonas de Azuqueca de Henares (Guadajara), Madrigal de las Altas Torres (Avila), Soto de Cerrato (Palencia), Poveda de las Cintas (Salamanca) Corrales del Vino (Zamora), Peleas de Abajo (Zamora), Salas de los Infantes (Burgos), Echauri (Navarra), y Villalazán, Madridanos, Moraleja del Vino, Arcenillas, Villaralbo, Morales del Vino y parte del término de Zamora (Zamora).

Secretaría General del Movimiento. Informe sobre asistencia de representantes sindicales a la O. I. T.
Informe sobre visita a Alemania de una Comisión sindical.
Orden aprobada en Consejo de Ministros sobre integración en el Sindicato de la Alimentación del Grupo Nacional de Fabricantes de Chocolate.

Aire.—Decreto sobre títulos aeronáuticos civiles.
Decreto por el que se autoriza a realizar, mediante concurso, la contratación y elaboración de pan con destino a economatos y hospitales.

Comercio.—Informe sobre acuerdo comercial y de pagos con Suecia.
Información y Turismo.—Expediente de revisión de precios de las obras del edificio de «No-Do».

Informe sobre exportación de libros españoles.

▲ Fué rechazada por sus malas condiciones y sustituida la primera corrida

Madrid, 13.—La Feria de San Isidro ha empezado con perspectivas poco halagüeñas. La autoridad, en defensa de la afición, hubo de rechazar íntegramente la corrida de los señores Herederos de don Francisco Ramírez, de Avila, por no reunir las condiciones necesarias para la lidia. Se produjeron comentarios desfavorables para la Empresa, e incluso para Antonio Bienvenida, cabeza del cartel de hoy, e iniciador que fué de la campaña en defensa de la integridad y trapío de los toros, que tantas discusiones ha motivado. Los toros desechados fueron sustituidos por tres de don Carlos Núñez y otros tres de don Tomás Prieto de la Cal. Así, con una corrida «remendada», empieza la Feria máxima, en la que, por otra parte, faltan ganaderías tan importantes como las de Miura, Pablo Romero, Isaías y Tulio Vázquez y Conde de la Corte, entre otras. En tales condiciones, huelga decir que la entrada fué floja.

Con Antonio Bienvenida alternaron el sevillano Manolo Vázquez y el venezolano César Faraco, que tomó la alternativa.

El desarrollo de la corrida fué el siguiente:
Primer. De Carlos Núñez. Terciado y soso. Se va suelto de los pinchos. Se cambia el tercio con dos

pinchazos y se le colocan dos pares. Faraco recibe los trastos de manos de Bienvenida y brinda al público. Empieza con unos pases por bajo y liga, a fuerza de porfiar, y después de unos pases sueltos, una serie de naturales que se jalean. Mata de pinchazo y estocada. (Ovación y vuelta.)

Segundo. De Carlos Núñez. Escarriado de carnes y descarado de pitones. Recibe tres varas y tres pares. El bicho echa la cabeza arriba y Bienvenida se la baja con unos efectistas pases por bajo. Mata de estocada y descabello. División de opiniones.

Tercero. De Carlos Núñez. Es protestado por su falta de presentación y devuelto a los corrales. Le sustituye otro de Prieto de la Cal, grande y con fuerza. Recibe cuatro varas y le clavan tres pares de banderillas. Manolo Vázquez empieza con tres pases por bajo muy buenos y sigue luego con redondos, naturales, derechazos y adornos, que se corean con olés. Mata de estocada hasta la bola. (Ovación grande, petición de oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Cuarto. De Prieto de la Cal, bien presentado y bravo. Tres varas y dos pares. Bienvenida hace una faena a base de pases por la cara y mata de dos pinchazos y estocada entera. (Bronca.)

Quinto. De Prieto de la Cal. El más grande de la corrida, bien armado y con fuerza. Manolo Vázquez lo saluda con cuatro primorosas verónicas que le valen una gran ovación, repetida en un quite por chicolinas. Con la muleta está muy valiente y hace una alegre faena a base de redondos, citando de lejos para provocar la arrancada, que el público jalea. Mata de un pinchazo y estocada. (Ovación y salida al tercio.)

Sexto. También de Prieto de la Cal. Descarado de pitones y con mucho genio. Se lucen en quites Bienvenida y Manolo Vázquez. Faraco está valiente y consigue algunos redondos muy ceñidos que se aplauden. Mata de pinchazo hondo y estocada.

Los toros pesaron en bruto: 470, 419, 482, 481, 505 y 486 kilos, respectivamente.—Cifra.

La novillada de Valladolid
Valladolid, 13.—Novillada con motivo de la festividad de San Pedro Regalado, Patrón de Valladolid y de los toreros españoles. Lleno. Reses de los hermanos Molero, dos muy bravos y nobles, que se aplaudieron y cuatro nobles, pero quedados en el último tercio.

Manolo Chacarte, faena superior a su primero. Música y ovaciones. Dos estocadas, pinchazos y descabello. Aplausos. A su segundo, que llegó muy quedado al último tercio, lo to-

reó voluntarioso, pero sin relieve. Pinchazo y estocada. Pitos y algunas palmas a la voluntad.

Paco Corpas banderileó entre aplausos a su primero, Faena porfiando con valor, logrando derechazos y de otras marcas, buenos. Media estocada. Dos pinchazos y una estocada sin puntilla. Ovación y saludos desde el tercio. En su segundo realizó otra excelente faena con gran dominio y mando. Ovaciones. Dos pinchazos y una entera. Ovación y saludos.

Joselito Huertas tuvo una actuación triunfal. A su primero, faena temeraria con mucho arte, entre música y ovaciones. Estocada que mata sin puntilla. Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. En el último realizó otra gran faena, premiada con música y entusiastas ovaciones, perdiendo las orejas por matar de dos pinchazos, una entera y descabello. Ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y salida de la plaza a hombros.—Cifra.

LA CARAVANA DE LA TOMBOLA

que agradece al Ayuntamiento de

ARROYO DE CUELLAR

su donativo de

250 pesetas

a favor del Hospital de la Misericordia, se dirigirá el próximo domingo a

BERNARDOS

pasando por DOMINGO GARCIA y MIGUELANEZ.

En Miguelañez deberán concentrarse a las 3,45 todos los jóvenes de la comarca, que quieran sumarse a la Caravana de la Tombola, para seguirla en bicicleta hasta Bernardos.

Todos ellos serán obsequiados con un banderín numerado que entrará en el sorteo de una bicicleta G. A. C.

A través de la CARAVANA DE LA TOMBOLA, pueden ganar cientos de premios interesantes.

Desfile de atracciones, concursos, sorteos, regalos y la satisfacción de haber contribuido con los donativos a mitigar las necesidades del HOSPITAL DE LA MISERICORDIA.

Sintonice esta noche a las 10,45 Radio Segovia, para seguir el programa especial que les ofrece

LA CARAVANA DE LA TOMBOLA

REGALAMOS 15.000 pts.

y 55 premios más de 100 pts. cada uno, en combinación con la Lotería Nacional del 25 de Junio próximo.

Al comprar en estos establecimientos le obsequiaremos con boletos numerados para tomar parte en este sorteo.

- CALZADOS MADRID
- GARCIA & SAN FRUTOS
- CASA SOLERA
- PERFUMERIA MARCOS
- ALMACENES LA DALIA
- QUINTANILLA
- MUEBLES LA UNION
- TEJIDOS PEYSMAR
- RELOJERIA ATALAYA

La suerte y la calidad llegará siempre a su hogar a través de

“COMERCIOS REUNIDOS”

Necesita motorizarse pero...

...tiene dudas sobre la cilindrada y marca que le conviene.

La solución

es una visita a nuestros establecimientos, donde le mostraremos, desde el ciclomotor de 60 c. c., a la moto de 250 c. c., pasando por la de 95 c. c., 98 c. c. y 125 c. c.. También motocaros de 250 c. c.

¡En todas las cilindradas las marcas de máximo prestigio por su reconocido rendimiento! Y las mayores facilidades de pago.

García & San Frutos S.L.

Av. Fernández Ladreda, 6 ::: Teléfono 2612

LLEGO SU HOJA DE AFEITAR



KRON-VEST

CON LA MEJOR TECNICA ALEMANA



Participa en el sencillo concurso mensual KRON-VEST y fácilmente obtendrá un reloj WALTER ROVER de oro, valorado en 8.500 Ptas

Agro.

AL SERVICIO DEL CAMPO

MAQUINARIA AGRICOLA

Tractores, guadañadoras, segadoras (gavilladoras, atadoras, trilladoras FLOSAN y CITAT, máquina afiladora de cuchillas de segadoras, grupos motobomba para riegos, etc., etc...

MATERIAL DE GANADERIA

Avicultura, apicultura, lechería, mantequería, quesería. Instalación moderna de vaquerías, cuadras y porquerizas, etc., etc...

INSECTICIDAS

Contra las plagas del campo y para usos domésticos

Visite sin compromiso nuestro local de exposición y ventas y solicite la información que precise.

Plaza del Corpus, 8 (antigua sombrerería de Claudio Moreno)

TELEFONO 2353 SEGOVIA

“CLUA”

La moto más elegante, cómoda fuerte y segura.

Cilindradas: $\left\{ \begin{array}{l} 49 \text{ y } 75 \text{ c. c.} \\ 125 \text{ y } 175 \text{ c. c. en ruedas alta y baja} \end{array} \right.$

La moto “CLUA” está fabricada bajo patente alemana. Representante exclusivo para la provincia:

D. Cecilio Martín Berrocal

TUREGANO

Exposición y demostraciones en la capital: José Zorrilla, 54

Teléfono 5, Teléfono 2816

PHILIPS-RADIO

14 modelos 1.955 desde 1.800 pesetas hasta 25.000

Distribuidor exclusivo: **AUTO INDUSTRIAS MARTIN** Azoguejo, 7 (Ed. Columba)



Publidad Races

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Tractores STEYR y FAHR. ARADOS todos los tipos.

Garantía y facilidades

Solamente le ofrecemos máquinas de calidad en venta directa

JESUS HORCAJO

Ultrajas



Agricultura y Ganadería

Lograda la cosecha de piensos en el Mediodía se acentúa la paralización general

Esa tónica tuvo el mercado del jueves en Segovia

Lleno ya el almacén de recepción de cebada de Segovia, el mercado semanal de los piensos ha seguido su curso abandonado a las fuerzas y al libre juego de la oferta y la demanda.

Las cosas siguen planteadas en los mismos términos que tantas veces hemos apuntado y comentado en estas crónicas. Retina, por lo tanto, en el mercado una gran desanimación y se encuentra casi totalmente paralizado. Las existencias de pastos y de forrajes son muy abundantes y, por lo tanto, la demanda de piensos se retrae en absoluto.

El jueves sólo unas pocas partidas de cebada fueron realizadas, cuyo principal destino fue Carbonero. El precio que rigió para estas operaciones, 65 pesetas la janega, es decir, el mismo que en anteriores mercados.

Las algarobas también se encuentran muy paradas. Igualmente se hicieron unas cuantas y escasas operaciones, pagándose la janega a 23 duros.

Esto, por lo que toca a Segovia. En cuanto a la situación general del mercado de los piensos, se puede decir que éstos están llegando a un momento crucial. A un momento en que lograda ya las cosechas de cereales y leguminosas de pienso en el Mediodía, hay mucha mercancía en las paneras del S. N. T., y no sólo en estas paneras, sino también en poder de los labradores.

Lo desconcertante es que en esta visión de conjunto se observen situaciones tan extrañas como la que se registra en la comarca de Lorca, y posiblemente en otras zonas—casi toda la provincia de Murcia—donde la sequía ha hecho fracasar la cosecha de cereales. Ocurre que en estos lugares escasean los piensos; están caros y como consecuencia los ganaderos y los labradores echan ganado a marchas forzadas. ¿No podría colocarse allí un elevado número de vagones de pienso que dejarían espacio para otros que están por vender, de paso que remediarían la dramática situación de aquella comunidad ganadera y la labradora? Nosotros nos limitamos a señalar, y haga, quien pueda hacerlo, lo que esté en su mano para remediar un estado de cosas que tan mal se compaginan con la general evolución del mercado de los piensos.

Esta evolución es de retroceso de las cotizaciones. En Avila hay paralización y descenso de los precios. En Medina del Campo, el mercado continúa en baja y con poca venta. Las algarobas se pagan a 2,70; cebada, a 1,90; la avena, a 1,75. En Ciudad Real, la cebada al por mayor, en los lugares mejor abastecidos, se cede a 1,80-2,00. La impresión es de franca orientación a la baja. Ni en Jaén ni en Alava se registró movimiento.

Ganadería, pastos, ferias y mercados

Comienza el esquila en el Mediodía

Las cotizaciones, flojas o muy firmes, según regiones

A deseo de ganadero ha venido el tiempo en las regiones del Mediodía en lo que se refiere a las operaciones propias de este período final de la primavera. Aparte de asegurarse el remate primaveral de los pastos, la ausencia de fríos en el mes en curso ha permitido comenzar tempranamente el esquila, de manera que a estas fechas está ya generalizado, no sólo en Extremadura y Andalucía, sino también en tierras manchegas. Por consiguiente, el vellón quedará casi en su totalidad en aquellos cuarteles de invierno antes de que los rebañes empiecen sus movimientos de traslación hacia los pastizales de altura en los sistemas montañosos del Centro y del Norte.

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Hemos dejado atrás la encrucijada temerosa de los hielos

◆ Ahora, que las tormentas nos resulten propicias

En nuestra crónica de la semana última no podíamos aún considerar rebasada la temible encrucijada de los hielos que todos los años por esta época tiene que atravesar el año agrícola. Ni una espiga, amigos, ni una tabina, ha sido consumida este año en región alguna de España por ese voraz eremigo que conocemos por tardíos descensos térmicos. Algo se han llevado, en cambio, los nublados, pero sus daños comerciales son muy reducidos por no haber llegado aún las mieses a un grado de desarrollo crítico.

Alegres ya al dejar a retaguardia aquella encrucijada temerosa, solamente nos resta expresar el anhelo de que las perturbaciones atmosféricas que tengan que producirse (y que sospechamos se van a producir, y hasta deseamos que se produzcan) no descarguen sobre nuestros campos el devastador meteoro sólido.

Sigue la sequía en Murcia y otros puntos

Esta crónica se publica coincidiendo con el repique general de campañas anunciador de la gran fiesta del campo español que es la de San Isidro Labrador, al que le serán ofrecidos los frutos de la tierra. Pero no en todas partes el regocijo será la nota del día, porque conforme tenemos dicho en las tierras orientales de la región sudoriental española hay una especie de extensa isla cuya población sufre los efectos de la sequía que ha agostado los sembrados y ha reducido en forma extraordinaria las disponibilidades de agua para los cultivos de regadío, que también sufren. Hemos mentado al suelo murciano... Para esas colectividades nuestro recuerdo y nuestra simpatía, con la esperanza de que la ayuda que necesitan no tarde en elevar aquellos corazones.

Peró esos graves contratiempos murcianos y algún otro «lunar» aislado en los océanos de misiones peninsulares no han alterado hasta ahora la calificación de buen año cerealista que venimos manteniendo a reserva de lo que pueda suceder en este período de granazón y sazón definitiva de aquéllas.

SE RETRASA LA TRASHUMACION

Según los últimos informes de las provincias donde se encuentra el ganado que ha de trashumar, se está retrasando deliberadamente la marcha del mismo debido a las buenas disponibilidades de hierba. Por otra parte, se espera que en las dehesas, actualmente «bien vestidas» de hierba, queden pastos de verano. También resulta muy confortador el hecho de que la montanera siga ofreciendo buenas perspectivas. Abunda la bellota, y aunque aparecen aquí y allá «manchas» de oruga, hasta ahora la plaga no ha adquirido proporciones inquietantes, y desde luego se la combate con más prontitud que en otras campañas.

CONTENTO EN LA MANCHA

Los ganaderos manchegos, que no veían la posibilidad de un cambio favorable de situación, están hoy contentos de verdad. Están los pastos en el cenit de su crecimiento—dice Alcázar de San Juan—, con lo cual todas las especies, y en particular la lanar, pasan por un momento excelente en cuanto a reposición y producción láctea. Los corderos «pascuales», gordísimos y en franca salida al mercado, lo que ha originado flojedad en sus precios, pero la compensación aparece en el mayor número de kilos de carne.

COTIZACIONES

En dicha zona el vacuno mayor oscila entre 11 y 12 pesetas el kilo, al vivo; menor, a 15-16; cordero, a 12; los últimos lechales, encabritados, se han cedido a 18-19. En lanar mayor no hay comercio en tanto no termine la campaña del queso y se observe cómo evoluciona la gestación de las ovejas. Luego será llegada la hora de eliminar las cabezas estériles o vacías. Los cerdos primales se venden a 700 pesetas ejemplar; los de destete, a 300.

UFANOS LOS CRIADORES DE JAEN

También en la provincia de Jaén se muestran muy ufanos los criadores. Hay pastos de sobra hasta para el ganado mayor, que en general tiene mucho peso y pasa por un momento sanitario bueno. Los corderos alcanzan un peso extraordinario, hallándose sus cotizaciones en baja. Se ceden a 11-11,25 pesetas kilo al vivo. Terneras, a 15, vendiéndose al público, a 24 y hasta 35 pesetas.

EXTRAORDINARIA ABUNDANCIA DE HIERBA EN LA CUENCA DEL DUERO

Se insiste en afirmar que en las provincias de la cuenca del Duero se conocen pocos años de tan extraordinaria abundancia de hierba, lo que sigue induciendo a los ganaderos a retener ganado. Esta tendencia repercute en el mercado de la carne, en el que se acusa desabastecimiento y tendencia al alza de los precios. En Avila, por ejemplo, se llega a pedir hasta 700 pesetas por los carneros; hasta 550 por las ovejas emparejadas; hasta 8.500 por los toros de tres años; hasta 6.000 por los de menor edad; para vacas buenas, para trabajo, de 6.000 a 7.500; terciadas, desde 5.000; cerdos de destete, a 125-150 pesetas unidad; de cuatro a cinco meses, a 600-700. En León se mantienen los precios altos para el vacuno mayor. Para terneras rigen precios de 18 a 21 pesetas, y para corderos, de 12,50 a 13. Caros los cerdos de recría: 300-800 pesetas, los comprendidos entre siete semanas y dos meses. Tendencia al alza también en Alava, especialmente en ganado de trabajo. En las ferias andaluzas sigue notándose la presencia de tratantes marroquíes, que adquieren principalmente ganado lanar joven, y en especial corderos.

Vuelve a celebrarse el mercado de Medina

Ha desaparecido la epizootia

Medina del Campo, 13.—Extinguida totalmente la enfermedad epizootica declarada en el ganado en el mes de Marzo último, ha sido autorizada oficialmente la apertura de este mercado semanal, uno de los más importantes de la nación.

La noticia ha sido acogida con júbilo por los ganaderos y negociantes, que desde la próxima semana reanudarán sus transacciones según costumbre tradicional.—Cifra.

EL MERCADO DEL VINO

No existe motivo para sentir zozobra

Nuestro servicio especial en La Mancha le sale al paso a cierta información difundida por cierta agencia acerca del desenvolvimiento actual del mercado vinícola, desenvolvimiento que aquélla describe con palabras pesimistas. ¿Por qué? No existe motivo para esa supuesta zozobra, que pretende establecer sobre la paralización de operaciones. Reconoce, en cambio, que el precio de doce pesetas por grado y licetólito es remunerador. Y lo es más si añadimos, rindiendo culto a la verdad, que hay que echar cincuenta céntimos más por lo que se refiere a los vinos blancos. Y no hablemos del tinto, porque éste está por encima de esa cotización. Luego el que no vende es porque no quiere, y quizá porque espera que los tales precios mejoren. Cierro que el «bautismo» del vino en puntos de venta al consumidor, y por otra parte los condenados impuestos municipales y provinciales frenan las salidas en punto de origen, pero no creemos que esto sea motivo suficiente para causar alarma, supuesto que apenas debe quedar la cuarta parte de la cosecha cuando ya estamos todavía en la primera quincena de Mayo. Por lo que a las tierras manchegas se refiere, podemos asegurar que si es escaso el número de partidas que salen, no es culpable del todo el comercio; pues por lo que dejamos dicho a la situación no es ajena la propiedad la cual se resiste, por unas u otras razones, a entregar mercancía a los precios que rigen actualmente.

En colores y dibujos de plena actualidad, presentamos amplia variación.

Estampados. Piqués. Vichys.

ELIAS Y SERRANO
Cervantes, 15
Ultramar

¡CONSTRUCTORES!

Garantizar vuestras obras, grandes o pequeñas, utilizando un cemento de la máxima calidad

CEMENTOS PORTLAND "ALFA"

Almacén oficial:

VIUDA DE G. DEL CASTILLO
Materiales de construcción
Precios autorizados
(Frente Estación del Ferrocarril)
ULTRALAS

En un mes se ha triplicado la producción quesera en La Mancha

El precio ha descendido a 18 pesetas el kilo

Con evidente retraso se ha producido el anhelado aumento en la producción de queso; pero aunque retrasada, se ha logrado. Ese incremento se cifra actualmente nada menos que en el 300 por 100 de la elaboración que se conseguía a mediados de Abril. No será preciso decir que esto es la consecuencia de la abundancia de hierba y del buen estado sanitario de la cabaña lanar. Y es el caso que parece asegurada esta situación para todo el mes de Mayo y parte de Junio contándose, como se cuenta, con la buena rastrojera que va a quedar, pues las recientes lluvias han originado un fuerte brote de hierba en los sembrados.

Así las cosas, los precios han descendido, y hoy se compra el queso a 18 pesetas en punto de producción, precio que está orientado a la baja, probablemente podamos hablar de 17 pesetas en nuestra próxima impresión.

HOSTERIA TURE

Servicio esmerado
Exquisita cocina
Ambiente acogedor
Confortables habitaciones
Se sirven meriendas

Hostería Turé

Resolana 6 Ultramar Tel. 24-21

Señora: consiga un éxito económico

comprando ahora en la liquidación pre-reforma que estamos realizando.

Encontrará muchos artículos para usted, su familia y su hogar a precios baratos, baratos... baratos...

TEJIDOS

Juan Bravo, 9
Races

¡PROPIETARIOS, CONSTRUCTORES!

Disponemos de grandes existencias de baldosín de 18 x 18, 16 x 16 y 13 x 13 imitación catalán, y lo liquidamos a precios bajísimos, inmejorables para azoteas y cocinas. Entre dichas existencias lo tenemos hasta de cinco pesetas m².

Consultar al Teléfono 1855. SEGOVIA

Vuestros campos...

necesitan tractores, arados, gradas, cultivadores, sembradoras, remolques agrícolas, elevadores hidráulicos, bombas filtrar gas-oil. Muy pronto serán imprescindibles las segadoras, trilladoras y aventadoras.

Es muy importante elegir lo más adecuado para cada terreno y lo mejor en rendimiento y precio

En nuestra Exposición lo encontrará

MAQUINARIA AGRICOLA

ROMAN SACRISTAN

Concesionario de Finanzauto, S. A.
SAN FRANCISCO, 23. TELEFONO 23-47

¡¡GRAN EXPOSICION HISPANO OLIVETTI!!

Sin compromiso alguno libremente podrá Vd. permanecer en el interior de nuestro local examinando todos los modelos de máquinas de escribir y sumar Hispano Olivetti.—Será Vd. obsequiado con un boleto para el sorteo de la PLUMA 22.

Alberto González.—San Francisco, 23.

Cortes traje caballero

Extenso y selecto surtido

Casa Fermín

Cervantes, 21

Popelines lisos y rayados, de las mejores calidades.

Camisero a medida los lunes.

Sillas y coches para niños

¡Señora: Su hijo merece un coche—"Vedette"

Es el más elegante, cómodo y práctico.

AUTO-INDUSTRIAS MARTIN

Azoguejo, 7 (Edificio Columba)
Races

GRANJA AVICOLA PRADILLO

Daoiz, 19.—Teléfono 1452.
Molinos, 9.—Teléfono 1764

Granja de Multiplicación, 116-E. P., de criadores de aves selectas.

La más antigua de la provincia
Pollitas de tres meses
Pollitos - Pollitas sexadas
Miércoles y sábados

La Casera

Inimitable y riquísima agua de mesa

GIBRALTAR será devuelto algún día por INGLATERRA

Esto puede arreglarse y se arreglará pacíficamente

Así lo manifestó el señor Cavestany en una Conferencia de Prensa en Ottawa

Ottawa, 13.—El ministro español de Agricultura, don Rafael Cavestany, ha manifestado, en el curso de una conferencia de Prensa, que España espera que algún día Inglaterra le devolverá Gibraltar.

«España—dijo—cree que esto puede arreglarse y se arreglará pacíficamente.» «La creencia de que Gibraltar es parte de España—agregó—ha sido compartida siempre por todos los españoles. Así, pues, España solamente desea lo que cree que es suyo.»

El señor Cavestany manifestó a los periodistas que estaba hablando de Gibraltar como español, no como ministro.

Mañana, día 14, a las ocho y media de la mañana, el ministro español de Agricultura saldrá en avión para Toronto.—Efe.

Amenaza a Londres otra huelga de estibadores

Londres, 13 (4 t.).—Más de mil estibadores londinenses han votado por ir a la huelga el próximo día 23. No obstante, la citada huelga dependerá de que sea tomada igual decisión por los estibadores de Liverpool y Manchester.—Efe.

Decreto sobre incompatibilidad de funcionarios, ministros, embajadores subsecretarios y directores generales

Fijación de signos exteriores, decreto sobre amnistía y prórroga para presentar declaraciones de Contribución sobre la Renta

Interpretación y precisión de la ley de E. Nacional sobre edades mínimas para cursar los estudios de Bachillerato

Madrid, 14.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros, celebrado el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Decreto-ley por el que se modifica el artículo 39 del Reglamento de 7 de Septiembre de 1918, sobre incompatibilidades de funcionarios de la Administración Civil del Estado.

Decreto-ley sobre incompatibilidades de los cargos de ministros, embajadores, subsecretarios, directores generales y asimilados.

Decreto por el que se fija el número

Otros acuerdos del Consejo de Ministros celebrado ayer

CONVENIO CULTURAL CON IRAK

Asuntos Exteriores.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes, a efectos de su ratificación, el Convenio cultural con Irak.

Justicia.—Decreto sobre creación del Patronato de casas para los funcionarios de la Administración Central del ministerio de Justicia.

Expediente de revisión de precios a las obras de construcción de la nueva prisión del partido de Ceuta.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Combinación judicial.

Ejército.—Decreto por los que se asciende al empleo de general de división a los de brigada don Enrique Vidal Muñárriz y don José Finos Lage.

Decreto por los que se asciende al empleo de general de brigada a los coroneles don José Arjona Betegón, don Jesús Querejeta Pavón y don Francisco Sánchez Alvaro.

Decreto por el que se asciende al empleo de inspector médico de segunda, al coronel médico don Manuel Ruigómez Velasco.

Marina.—Decreto por el que se asciende al empleo de general subintendente al coronel de Intendencia de la Armada, don Pedro Portan Penne.

Decreto por el que se faculta al ministro de Marina para disponer la construcción de un edificio para talleres mecánicos, del ramo de Ingenieros del arsenal de El Ferrol del Caudillo.

Franquicias arancelarias.

AMNISTIA EN LA CONTRIBUCIÓN SOBRE LA RENTA

Hacienda.—Decreto-ley sobre amnistía en la contribución general sobre la renta.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre aumentos de plazas en el Servicio de Economía Exterior.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre aumento de plazas en el Cuerpo de contadores del Estado.

Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre extensión del impuesto de derechos reales en las adquisiciones a favor de los establecimientos de Beneficencia de carácter público y bonificación para los de carácter privado.

SIGNOS EXTERIORES

Orden sobre aprobación de signos exteriores en la contribución general sobre la renta y prórroga hasta el día 30 del actual del plazo de presentación de declaraciones juradas.

Gobernación.—Decreto por el que se accede a la segregación del Municipio de Barcial de la Loma, del partido judicial de Villalón de Campos, para su incorporación al de Medina de Rioseco (Valladolid).

Decreto por el que se accede a la

segregación del Municipio de Robledollano, del partido judicial de Logroñán, y su incorporación al de Nalvamorale de la Mata (Cáceres).

Decreto por el que se autoriza la adquisición por concurso de aparatos teleimpresores y material auxiliar para el servicio de Telégrafos.

Acuerdo para el establecimiento del servicio de petición de taxis y fijación de su correspondiente tarifa.

Expedientes de obras en localidades adoptadas por S. E. el Jefe del Estado.

Expediente para la adquisición por concurso de raciones de previsión con destino a las fuerzas de la Guardia Civil.

Expediente de contratación de obras para la construcción de escuelas en el barrio del Lucero (Madrid).

Expediente de contratación de obras de terminación del edificio del Gobierno Civil de Gerona.

Expedientes de nacionalidad española, de revisión de precios, de personal y de trámite.

OBRAS DIVERSAS

Obras Públicas.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre incorporación al vigente plan de Obras Públicas del de regulación de los caudales de agua de los ríos Cabe y Mao, para su aprovechamiento en los regadíos del valle de Lemos (Lugo) y su inclusión en el grupo tercero de las obras hidráulicas comprendidas en la jurisdicción de los servicios hidráulicos del Norte de España.

Decreto por el que se autoriza el concurso de las obras del proyecto de la variante del trozo tercero del canal de conducción, abastecimiento de agua potable a Sevilla.

Decreto por el que se declara de urgente ejecución las obras del proyecto de túnel de trasvase de agua del río Ubillas al río Colomera—obras de defensa del vaso, pantano de Cubillas.

Decreto por el que se declara de urgente realización la adquisición y transporte de tres mil toneladas de cemento para las obras del pantano de «Santa Teresa».

Decreto de personal. Expedientes de revisión de precios.

EDADES MINIMAS PARA ESTUDIOS DE BACHILLERATO

Educación Nacional.—Decreto por el que se regula la creación de Institutos Laborales, en régimen especial de cooperación o patronato.

Decreto por el que se interpretan y precisan las disposiciones de la Ley de Enseñanza Media sobre edades mínimas para cursar los estudios de Bachillerato.

Decreto por los que se aprueba la construcción de nuevos edificios para escuelas de Magisterio en Badajoz, Málaga, Las Palmas y San Cristóbal de La Laguna (Canarias); para ampliación de la Escuela de Formación Profesional de Torrelavega (Santander), y para los grupos escolares «Reyes Católicos», en Málaga y en

Melilla, y «Fernando el Católico», Zaragoza.

Decreto por los que se crean grupos escolares conmemorativos en Sebastián y en Ayamonte (Huelva).

Informe sobre el desenvolvimiento del Servicio Escolar de Alimentación.

Trabajo.—Decreto por el que se declaran urgentes los siguientes proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda: Construcción de 216 viviendas protegidas para empresa «Astilleros de Cádiz, S. A.» de 48 en Siete Aguas (Valencia).

(Continúa en la página 4)



El doctor Jonás E. Salk, descubridor de la vacuna contra la poliomielitis. Tiene cuarenta y un años de edad. Nació en Nueva York y estudió en la Universidad de esa ciudad. Fue profesor de la Universidad de Michigan, en Ann Arbor, antes de serlo de la de Pittsburgo, en la cual ingresó en 1947

Serán revisados los textos de Enseñanza Media

Para mejorar su calidad científica y reducir el coste

Madrid, 14.—¿Qué opina usted del libro de texto de Enseñanza Media? ¿Es caro? ¿Es barato? ¿Es pedagógico? La encuesta está planteada entre los numerosos visitantes de la Exposición del Libro de Texto, que actualmente se celebra en la Biblioteca Nacional y que fué inaugurada hace unos días por el ministro de Educación Nacional.

Los problemas del libro, y concretamente del libro de texto, son sobradamente conocidos y han tenido y tienen un amplio eco en todos los sectores de la vida española. Y lo que interesa destacar en estos momentos es que se trata de hacer más eficaz e intensa la política de protección al libro, pero sin la limitación de orientar esa gestión en un solo sentido: el económico. En el caso particular del libro de texto interesa tanto el pro-

blema del precio como el de la calidad pedagógica y científica.

Esta primera muestra del libro escolar de Enseñanza Media ha sido organizada y montada por la Dirección General de Archivos y Bibliotecas, en colaboración directa con la Dirección General de Enseñanza Media y el Instituto Nacional del Libro Español. En ella figuran los libros de texto del bachillerato en número superior al millar y distribuidos por materias.

Pero el carácter de esta Exposición queda definido en esa pancarta que cierra el paso a sus visitantes y que resume todos los problemas planteados en este importante sector editorial del libro. También quienes tienen la obligación de afrontar tan arduo problema quieren conocer la opinión del público interesado en él.

No interesa, por tanto, la Exposición en sí como la finalidad de la misma. Y acerca de ello ha hecho unas declaraciones el director general de Archivos y Bibliotecas, don Francisco Sintés Obrador, quien se ha expresado en los siguientes términos:

«La Exposición responde a un propósito del ministro de Educación Nacional, el cual deseaba que todos los españoles interesados en los problemas del libro escolar tuvieran ocasión de comprobar por sí mismos la situación real de este problema.

«¿Cuál es la finalidad de esos cuestionarios que se plantean al público?»

«Responden al propósito de que el público no solamente conozca, sino que opine sobre el problema del libro de texto.

«¿Considera caro el libro escolar en España?»

«Como puede verse en la Exposición, en realidad este tipo de libro es, incluso, más barato que cualquier otro; sin embargo, creemos que podrá abarataarse aún más gracias a las medidas tomadas por el ministerio de Educación Nacional.

«¿Cuáles son los planes del ministerio para mejorar el libro de texto?»

«En primer lugar, el ministe-

rio ha designado una Junta, presidida por el director general de Enseñanza Media, encargada de revisar los libros que hay actualmente en el mercado, tanto para examinar el aspecto económico del mismo y ver las posibilidades de reducción en su precio, como para determinar su valor pedagógico.

Posteriormente, el ministerio procurará mejorar la calidad científica de los libros de texto mediante la convocatoria de premios anuales, reduciendo al mismo tiempo su coste.

PIO XII recibió a personalidades de la R. E. N. F. E.

Roma, 13.—Un grupo de altos jefes e ingenieros de la Renfe que visitan Roma, invitados por el Dopolavoro Ferroviario, han sido recibidos en audiencia especial por Su Santidad el Papa. El Santo Padre les dirigió la palabra y departió luego con todos y cada uno de ellos afablemente. Asimismo, les obsequió con una medalla en cuyo anverso aparece la efigie del Pontífice y en el reverso la Sagrada Familia.

El subsecretario italiano de Educación, en Madrid

Y la esposa del presidente de Suiza

Madrid, 14.—Ha llegado a Madrid el subsecretario italiano de Educación Nacional, honorable Giovanni Battista Scaglia, y el presidente de la Comisión parlamentaria de Asuntos Exteriores de la Cámara, honorable Giuseppe Bettiol.

El subsecretario, honorable Scaglia ha venido expresamente a Madrid para la inauguración de la Exposición de Arte Contemporáneo Italiano, que tendrá lugar hoy, a las siete de la tarde.

El honorable Bettiol ha venido para participar como representante de Italia en las reuniones del Consejo Ejecutivo de la Unión Latina, que se está celebrando en Madrid.

LA ESPOSA DEL PRESIDENTE DE SUIZA EN MADRID

Madrid, 14.—Procedente de Berna, vía Barcelona, ha llegado a Madrid en avión la señora Petit Pierre, esposa del presidente de la Confederación Helvética, que se propone pasar unas vacaciones en España.

En el aeropuerto fué recibida por la esposa del embajador, que no pudo acudir por hallarse enfermo; el primer consejero y alto personal de la Embajada.

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo celebrada hoy

Madrid, 14.—En el sorteo de la lotería celebrada hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

CON 600.000 PESETAS

10.779.—Valencia, Bilbao, Jerez, Salamancaca, Madrid.

CON 300.000 PESETAS

44.247.—Jerez, Bilbao, La Coruña, Valladolid, La Rinconada.

CON 150.000 PESETAS

56.669.—Córdoba.

CON 9.000 PESETAS

8.476.—Villena, Sevilla, Bilbao, Salamancaca, Madrid.

9.217.—Barcelona, Bilbao, Madrid, Santander.

9.472.—Castuera, Tolosa, Avilés, Las Palmas, Madrid.

10.109.—Las Palmas, Sevilla, Moreda, Santiago, Madrid.

14.487.—Madrid.

18.170.—Vinaroz, Alicante, Jerez de la Frontera, Santander.

29.499.—Barcelona, Santa Cruz, Málaga, Delde.

40.239.—Barcelona.

41.246.—Madrid, La Solana, Córdoba, León.

43.750.—Barcelona.—Cifra.

EE. UU. rehabilitan la vacuna Salk

Han puesto en circulación más de cuatro millones de dosis

Washington, 13.—El Gobierno norteamericano ha puesto de nuevo en circulación 4.250.000 dosis de la vacuna Salk, debidamente comprobada, con el fin de poner nuevamente en marcha el programa nacional de lucha contra la poliomielitis, hasta ahora en suspenso.—(Efe).

Ingenieros españoles y franceses se reunieron en el Pirineo aragonés

Para ver las obras de defensa contra los aludes

Zaragoza, 13.—Estos días se ha celebrado en el Pirineo aragonés una reunión de ingenieros franceses y españoles para visitar las obras de defensa contra aludes, realizadas en las inmediaciones de la estación internacional de Canfranc, así como para conocer el proyecto, ya ultimado por la VI División Hidrológico-forestal, con que se intenta también poner a cubierto de los aludes el acceso y el circo del balneario de Panticaosa, que podría convertirse así en una gran estación internacional para la práctica de los deportes de invierno.

Especialmente los ingenieros franceses deseaban conocer estos sistemas de defensa, que son de originales características españolas, ya que en muchos puntos de la otra vertiente del Pirineo y en los Alpes existe el mismo problema de los aludes de nieve.—Cifra.